1 Solutia unei probleme de extrem

Problema 1.1 Studiati punctele de extrem ale functiei f : {(z,y,2) |3+ % +5y+2z >0} — R,

T 2 10y2 252
Jl@y,2) =4 [3+5 +by+2— "+ ===
Solutie.

\/3 + 200D 459y 4 (28) —1(1-0.01)%+ 22 (=2)® = 2 (2)? 1.5 = —1.5633 x 10

\/3—&—%—}—5(—%4—%.0.01)—{—(%5_%.0'01) _%(1_0‘01)2+%(_%+%'0.01)2
—2 (B _-2.001)" - 1.5=4.9384 x 1077

Sa observam ca punctele critice se obtin din sistemul
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De aici rezulta

9z 25z
=——, 2Z2=—, a=3-12z,
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. . . . .. 1
care introduse in prima ecuatie ne dau solutiile 1 = 1, xo = —5

Vom avea deci punctele critice
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Matricea hessiand va fi
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Pentru primul punct critic vom avea



Sa observam ca diferentiala de ordin 2 in acest punct este
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deci este pozitiv semidefinita, adicd nu putem aplica teoria generalda pentru a deduce natura punc-
tului critic.
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S& observam insd cd, atunci cand (z,y,z) variazd in jurul lui ( , —%, %) , suma a 3/2 =
(3 + 35 +5y+ z) =32 Va fi de forma 1+ g, cu € > 0 mic. Observand expresia hessianei, va rezulta
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Atunci, pentru (z,y, z) in jurul lui (1, —%, 2—85) , vom avea c&
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Aceasta ne sugereaza si alegem

f(lis,—i(lis),if(li@).

Avem
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Atunci
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daca si numai daca

\/25+1>1+5—%,
o4
25—1—1>1+52+Z+25—52—53,

W~

3 9

€ >Z’ 4>¢,



ceea ce este adevarat pentru € > 0 suficient de mic.
Pe de alta parte
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ceea ce este adevarat pentru € > 0 suficient de mic.
Obtinem agadar cad punctul ( ,—%, %) nu este punct de extrem.
Ne ocupam acum de celdlalt punct. Avem
a=3+-+5by+=z =4, a =g
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deci hessiana va fi
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Aceasta va fi negativ definitd (matrice tare diagonal dominatd), deci (—%, 1%, —%2) este punct de
maxim local. n



